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STORIA E CULTURA DEL TERRITORIO NELLA REGIONE ISTRIANA

Scuola: Scuola elementare italiana Bernardo Parentin, Parenzo
Insegnante responsabile: Ivana Benčić Hatman 

         Partendo dall’identità multiculturale della Regione Istriana, dalle sue usanze, tradizioni e ricchezze naturali, la Scuola elementare italiana “Bernardo Parentin” di Parenzo propone il proprio progetto ai fini dell’istituzionalizzazione della storia e della cultura del territorio.
          L’obiettivo è di pianificare i contenuti da svolgere nell’anno scolastico 2015/2016, realizzando correlazioni tra le varie materie. Oltre all’insegnamento in classe, il progetto si collega alle varie attività extradidattiche della scuola e alle lezioni aggiuntive. Inoltre, sono in piano uscite didattiche per conoscere le peculiarità del nostro territorio e giornate integrative in collaborazione con enti ed istituzioni locali. Inoltre, in base alle condizioni del nuovo bando, si parteciperà al concorso “Mailing List Histria” e all’ex tempore di San Mauro. 
         Il tema del progetto per l’anno scolastico 2015/2016 è “I tesori di Parenzo” che coinvolgerà le classi dalla prima all’ottava. Si pianifica di collegare argomenti che riguardano in generale la Regione Istriana con particolare riguardo della situazione a Parenzo.
 Gli obiettivi sono di scoprire le peculiarità del territorio parentino, descriverne le caratteristiche storiche, culturali e naturalistiche, invogliare gli alunni coinvolti a diventare ambasciatori della tradizione  locale come un valore da tramandare ai posteri.
Il progetto riguarderà tutte le sfere della vita sul territorio parentino: (naturale e non), linguistico, culturale, storico e sociale.

Gli argomenti che saranno trattati sono suddivisi in: 

1) Tesori storici e architettonici 
Verranno trattati  gli eventi storici salienti sul territorio nonché i resti archeologici dall’antichità (castellieri istri) passando per l’epoca romana (templi), bizantina (Basilica Eurfasiana), medievale (Casa romanica) fino ai tempi moderni.
        Sono previste uscite didattiche, la realizzazione di vari tipi di materiale: riproduttivo,       

        fotografico, giornalistico e radiofonico.
2) Tesori linguistici, culturali e sociali
Ci si avvicinerà alla musica popolare  locale, ai mestieri tradizionali, al patrimonio linguistico-terminologico, si conosceranno attraverso delle ricerche i personaggi del passato ma anche attraverso racconti, incontri ed interviste, alcuni personaggi del presente. 
I ragazzi impareranno ad eseguire alcune canzoni popolari, catalogheranno in un opuscolo la toponomastica cittadina e i suoi cambiamenti nel tempo, verrà realizzato un ricettario grazie all’aiuto dei membri più anziani della nostra comunità,  una mostra di antichi attrezzi legati ai mestieri, corredati di denominazioni nei vari idiomi locali. I più piccoli lo faranno realizzando un “Alfabeto di Parenzo”. 
3) Tesori naturalistici 

 Si conoscerà e si impareranno ad apprezzare le ricchezze naturalistiche come i resti,  

 sparsi per la città, dell’orto botanico dell’inizio del XX secolo; impareranno ad attribuire 
 il giusto valore al mare, bene inestimabile per la sussistenza e l’economia del luogo. Si 
 scoprirà l’importanza dell’Istituto Agrario di Parenzo.
In conclusione del progetto si allestirà una mostra multimediale dei materiali realizzati.
Il lavoro, nel corso dell'anno verrà documentato con trasmissioni radiofoniche da mandare in onda alla radio locale, Radio Centar, e a radio Capodistria.
Tutti i materiali fotografici e gli scritti, fumetti, illustrazioni, disegni saranno inseriti in un libricino.

Verranno organizzati quiz e caccie al tesoro.
Le varie fasi della realizzazione del progetto potranno essere seguite su un mini web site il cui link si potrà trovare sulla pagina web ufficiale della scuola.
